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Design, comfort, well-being.
New open-air spaces

Each Pratic solution conveys a 
perfect design synthesis and 
offers a new way to enjoy the 
pergola all year round.  
The Pergolas collection redefines 
the concept of outdoor,  
by creating new spaces that 
connect the indoors and the 
outdoors, thanks to customised 
and cutting-edge products,  
all made in Italy.

Design, comfort, benessere. 
I nuovi spazi open air

Ogni soluzione Pratic esprime 
una perfetta sintesi progettuale 
e offre una nuova modalità di 
fruizione della pergola per tutto  
il tempo dell’anno.  
La collezione Pergolas 
ridefinisce il concetto di 
outdoor, dando vita a nuovi spazi 
che mettono in connessione 
l’ambiente interno con quello 
esterno, grazie a prodotti 
personalizzati, dal design made 
in Italy e altamente tecnologici.
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Ideale per ombreggiare 
gli spazi aperti, Level 
è l’evoluzione funzionale 
della classica pergola con 
telo a impacchettamento.

Ideal for shading open 
spaces, Level is the functional 
evolution of the classic 
pergola with retractable 
cover.

Level

Ogni particolare, dal telo 
in PVC all’illuminazione, 
è studiato per garantire 
massima estetica  
e comfort. 

Every detail, from PVC 
cover to lighting, has been 
conceived to guarantee  
the top beauty and comfort.
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Conceived to enjoy the 
pleasure of the open-
air living, Level offers 
protection against sun 
during sunny days whereas, 
in case of light rain, water is 
conveyed into the uprights.

Ideata per il piacere di 
vivere all’aria aperta, Level 
offre protezione dal sole 
nelle belle giornate, mentre 
in caso di pioggia leggera, il 
deflusso dell’acqua avviene 
all’interno dei montanti. 
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Mito è la pergola ideata per 
chi ama le linee classiche 
in un insieme armonico, 
senza rinunciare ai vantaggi 
di materiali resistenti e una 
progettazione curata nel 
dettaglio. 

Mito is the pergola designed 
for those who love classic 
lines in a harmonious whole, 
without renouncing to the 
advantages coming from 
resistant materials and 
accurate design.

Mito

Modernamente classica, 
Mito è la pergola che 
risponde in modo versatile 
alle attuali esigenze: i 
profili sono stati studiati e 
progettati per creare spazi 
di ampie dimensioni.

Classic but modern, Mito is 
the pergola that responds to 
current needs in a versatile 
manner: its profiles are 
conceived and designed for 
creating large spaces.
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The solar protection is given 
by the retractable cover 
made of blockout, screening 
or waterproof fabric. In the 
evening, LED Line lights 
enhance the location.

La copertura solare è data 
dal telo a impacchettamento 
oscurante, filtrante o 
impermeabile. Alla sera, le 
luci LED Line valorizzano 
l’ambiente.
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Forme minimali e design 
senza tempo caratterizzano 
Evo: una pergola in cui 
montante e arcareccio 
si fondono in un’unica 
componente.

Essential shapes and 
timeless design characterize 
Evo: a pergola in which 
upright and purlin merge in 
one single component.

Evo

Pergola dalla struttura 
in alluminio, è disponibile 
in diverse configurazioni, 
ideale per spazi pubblici
o privati.

The pergola, made of 
aluminum, is available in 
several configurations, and 
is perfect both for public and 
private spaces.
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The retractable cover, 
taut or loose, can be   
upholstered with a fabric 
undercover, available in 
three refined colors.

Il telo a impacchettamento, 
teso o lasco, può essere 
rivestito con un sottotelo 
in tessuto disponibile in tre 
raffinate colorazioni.

Pratic
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La pergola Fusion unisce 
estetica e funzionalità dando 
vita ad eleganti living all’aria 
aperta.

The Fusion pergola 
combines aesthetics and 
functionality, thus creating 
refined open-air living rooms.

Fusion

La copertura ad 
impacchettamento in PVC 
oscurante e impermeabile,
può essere abbinata ad 
un elegante sottotelo in 
tessuto, per un ambiente 
caldo e accogliente.

The PVC retractable 
covering, blockout and 
waterproof, can be 
equipped with a refined  
fabric undercover, for a 
warm and cozy environment.
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LED Line lights on the front 
bar and on the cover ribs 
offer adjustable brightness 
in intensity and colours, to 
create unique atmospheres 
and plays of light in the 
open-air.

I LED Line sul profilo 
frontale e sui rompitratta del 
telo offrono una luminosità 
variabile nell’intensità e nei 
colori, per creare atmosfere 
uniche e giochi di luce 
all’aria aperta.

Pratic
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Il design minimale di Meta 
conferisce alla pergola un 
fascino molto elegante. 
L’ambiente outdoor può 
diventare uno spazio 
riservato grazie alla tenda 
verticale Raso integrata nel 
profilo frontale.

Meta’s minimal design gives 
the pergola an elegant charm. 
The outdoors can become 
an intimate space thanks 
to the Raso vertical awning 
integrated in the front bar.

Meta

Meta consente un’ottima 
schermatura solare grazie 
alla copertura in PVC e può 
raggiungere le dimensioni 
di 13 m in larghezza e 9 m in 
profondità.

Meta offers a great sun 
protection thanks to the PVC 
cover and it can reach the 
width of 13 m and the depth 
of 9 m.
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Meta can be equipped with 
LED lighting installed on the 
front bar and on the ribs, to 
live the outdoor space even 
at night.

Meta può essere completata 
con illuminazione a LED 
installata sul profilo frontale 
e sui rompitratta, per vivere 
lo spazio outdoor anche di 
sera.
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Versatile, eccentrica 
e asimmetrica, Stil è la 
pergola che più di ogni altra 
è costruita su misura per chi 
pensa all’originalità.

Versatile, eccentric and 
asymmetric, Stil is the 
pergola that more than any 
other is custom-built for those 
who focus on originality.

Stil

La struttura in alluminio 
è garanzia di qualità e 
resistenza nel tempo.

The aluminium structure is 
a guarantee of quality and 
durability over time.
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The top ease of use thanks 
to remote commands or 
automation systems to 
adjust LED Line lighting and 
cover operation.

Massima comodità di 
utilizzo grazie a comandi da 
remoto o attraverso sistemi 
domotici per regolare 
illuminazione LED Line e 
movimentazione del telo. 

Pratic
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Pratica e funzionale, Infinity 
è la pergola per chi ama le 
forme classiche che durano 
nel tempo. Il telo si compatta 
in uno spazio ridotto creando 
una finestra sul cielo.

Practical and functional, 
Infinity is the pergola for 
those who love classic and 
long-lasting shapes. The 
cover compacts in a small 
space thus creating a window 
to the sky.

Infinity

Infinity si integra all’edificio 
preesistente, fungendo da 
prolungamento naturale 
dell’indoor verso l’outdoor.

Infinity fits into any pre-
existing building, acting 
as a natural extension of 
the indoors towards the 
outdoors.
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For unique atmospheres, 
Infinity can be completed 
with white or RGB LED 
lighting, on the cover’s ribs.

Per atmosfere uniche 
Infinity si completa con 
illuminazione LED sui 
rompitratta del telo con 
possibilità di luce bianca
o RGB.
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Linee nitide e funzionalità 
caratterizzano Tecnic, ideale 
per inserirsi naturalmente tra 
pareti o in cavedi.

Smooth lines and 
functionality characterize 
Tecnic, perfect to fit naturally 
between walls or inner 
courtyards.

Tecnic

Il telo, realizzabile in 
diverse texture, scorre 
sulle guide in alluminio e si 
impacchetta in uno spazio 
ridotto.

The cover, feasible in 
many textures, slides on 
aluminum rails and fold in a 
small space.  
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Tecnic is very versatile 
as regards the choice 
of optional such as LED 
lighting and undercover, 
this one a furniture 
accessory useful to make 
the atmosphere more 
comfortable.

Tecnic consente la massima 
versatilità nella scelta 
degli optional come 
illuminazione LED 
e sottotelo, elemento 
d’arredo utile per 
rendere l’atmosfera più 
confortevole. 

Pratic
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One è la copertura con 
tenda scorrevole su guide 
che si impacchetta in uno 
spazio ridotto per coprire 
ampi spazi outdoor.

One is the covering with 
sliding canopy on rails, which 
folds in a small space to cover 
wide outdoor spaces.

One

La copertura in PVC, 
in soluzione tesa o lasca, 
viene realizzata su misura 
per rispondere a specifiche 
esigenze architettoniche. 

The PVC cover, whether taut 
or loose, is custom-made to 
meet specific architectural 
requirements.  
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The cover is motorized 
and can be enriched by 
an elegant undercover 
available in three different 
colors.

La copertura è motorizzata 
e può essere arricchita da 
un elegante sottotelo in tre 
diverse colorazioni.
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I LED Line sul profilo 
frontale e sui rompitratta del 
telo offrono una luminosità 
variabile nell’intensità e nei 
colori, per creare atmosfere 
uniche e giochi di luce 
all’aria aperta.

LED Line lights on the front 
profile and onto the ribs offer 
a brightness adjustable in 
intensity and colour to create 
unique atmosphere and 
open-air light effects. 

Le possibilità di 
illuminazione variano a 
seconda del prodotto scelto 
e privilegiano la tecnologia 
LED, a basso consumo 
energetico, modulabile 
nell’intensità e nel colore, 
è applicabile in molteplici 
combinazioni e soluzioni. 

The lighting options differ 
depending on the selected 
product and endorse the LED 
technology, at low energy 
consumption, adjustable 
in intensity and colour 
and applicable in various 
combinations and solutions.

Lights

Pratic



Raso è la tenda perimetrale 
studiata per completare 
le pergole. Perfettamente 
inserita nella struttura 
portante, è disponibile 
con tessuto filtrante o 
oscurante. Raso può essere 
completata con il sistema 
Power Spring System 
che attraverso molle a gas 
consente la tensione del 
tessuto in modo costante 
ed omogeneo in qualsiasi 
posizione. 

Raso is the perimeter 
awning designed to 
complete the pergolas. 
Perfectly integrated into 
the supporting structure, 
it is available with a filter 
or blockout fabric. Raso 
can be integrated with the 
Power Spring System 
that through gas-powered 
springs allows for a constant 
and uniform stretching of 
the canvas at any stage.

Raso
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A ogni esigenza di copertura 
corrisponde il tessuto ideale. 
Il sottotelo, disponibile in tre 
colorazioni, è un elemento 
d’arredo indispensabile 
per rendere l’atmosfera 
sotto la pergola ancora più 
accogliente, nascondendo la 
copertura sovrastante in PVC. 

Any covering need has 
its own ideal fabric. The 
undercover, available in 
three colors, is an essential 
furniture accessory to 
make the atmosphere 
underneath the pergola even 
more welcoming, hiding the 
above PVC cover.

Tessuto
Fabric

Sottotelo
Undercover

Pratic



Raso Led Line

Pratic e-connect

Cloud

DAISY ist die WLAN-Schnittstelle, mit der Sie die Hi-Pergolas 
direkt von Ihrem Smartphone aus über die Pratic e-connect 
App  steuern können. Die App ist sowohl für iOS als auch für 
Android verfügbar und ermöglicht die Steuerung:
 · der orientierbaren Lamellen
 · der fahrbaren Lamellen
 · der umlaufenden weißen oder RGB-LEDs
 · von Spotlight- und Quadralight LED-Strahlern
 · der Senkrechtbeschattugen 

HAUPTEIGENSCHAFTEN

 · Versorgung 230V / 50Hz
 · Funkfrequenz 868 MHz
 · WLAN-Kommunikationsschnittstelle mit Datenspeicherung 

in der Cloud
 · Steuerung von mehreren Nutzern gleichtzeizig
 · Handsender auch ohne Nähe zur Pergola
 · Kostenlose App sowohl für iOS als auch für Android 

verfügbar, mit Anpassungen durch Pratic
 · Einfache und intuitive Konfiguration und Nutzung
 · Möglichkeit, zeitgesteuerte Funktionen zu erstellen
 · Möglichkeit, benutzerdefinierte Szenarien zu erstellen und 

diese schnell aus der App abzurufen
 · Kompatibilität mit Google Assistant und Amazon Alexa für 

die Iteration mit Sprachbefehlen

DAISY est l’interface Wi-Fi qui permet de commander et gérer 
les systèmes Hi-Pergolas directement depuis un smartphone, 
par le biais de l’appli Pratic e-connect disponible à la fois pour 
iOS et Android.
Elle permet de commander:
 · Le déplacement des lames orientables
 · Le déplacement des lames rétractables
 · Les LED périphériques blanches et RGB
 · Les systèmes d’éclairage Spotlight et Quadralight
 · Les stores Raso

CARACTÉRISTIQUES PRINCIPALES

 · Alimentation 230 V / 50 Hz
 · Fréquence radio 868 MHz
 · Interface de communication Wi-Fi avec sauvegarde des 

données sur le cloud
 · Contrôle multi-utilisateurs simultané
 · Contrôle également à distance sans nécessité d’être près de 

la Pergola
 · Application gratuite disponible à la fois pour iOS et Android, 

avec personnalisations gérées par Pratic
 · Configuration et utilisation simple et intuitive
 · Possibilité de créer des fonctions temporisées
 · Possibilité de créer des scénarios personnalisés et de les 

rappeler directement par le biais de l’appli
 · Compatibilité avec Google Assistant et Amazon Alexa pour 

l’interaction avec les commandes vocales
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Il design di Pratic dialoga 
con le tecnologie di ultima 
generazione per ottimizzare 
il comfort domestico. Le 
pergole infatti possono 
connettersi all’innovativo 
sistema Pratic e-Connect, 
l’interfaccia Wi-Fi per il 
controllo domotico che 
permette la gestione da 
remoto da parte di diversi 
utenti. 

Pratic’s design dialogues 
with the latest technology 
to optimize home comfort. 
In fact, pergolas can 
connect to the innovative 
Pratic e-Connect system, 
the Wi-Fi interface for 
house automation 
control allowing remote 
management by several 
users.

Sottotelo
Undercover

Home Automation
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Ammirare il panorama con la 
Serie Glass: una soluzione 
che consente di sfruttare 
gli spazi esterni garantendo 
protezione e privacy. 
I pannelli in vetro temprato 
scorrevoli su binari, fissi o a 
porta sono disponibili anche 
nelle versioni specchiata, 
satinata o fumé.

Admire the panorama 
through the Glass Series: 
a solution which allows 
to enjoy the outdoors still 
guaranteeing protection 
and privacy. The tempered 
glass panels, sliding on rails, 
fixed or with door are also 
available in the following 
versions: mirrored, satin 
or smoked.

Le vetrate panoramiche 
della Serie Glass offrono 
protezione, luminosità e 
massima visibilità verso 
l’esterno. I pannelli in 
vetro temprato scorrevoli 
su binari, fissi o a porta 
sono disponibili anche 
nelle versioni specchiata, 
satinata o fumé.

Panoramic windows of 
Glass Serie offer protection, 
brightness and greatest 
view towards the outside. 
The tempered glass panels, 
sliding on rails, fixed or with 
door are also available in the 
following versions: mirrored, 
satin or smoked.

Serie Glass
Glass Series

Pratic



Montante angolare
Corner upright

Montante intermedio
Middle upright

Montante centrale
Central upright

Set è la pedana progettata 
per formare un corpo unico 
con la pergola. I LED Line 
dimmerabili a filo pedana 
valorizzano la pergola 
creando un’atmosfera 
suggestiva.

Set is the platform designed 
to be fully integrated with 
the pergola. The dimmable 
LED Lines, flush with the 
platform, enhance the 
pergola, thus creating a 
suggestive atmosphere.

Set
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Caratteristiche tecniche
Technical features
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COLORAZIONI / COLOURS

Struttura / Frame

Colorazioni standard

RAL 9016 Bianco sablé
RAL 9016 White sand

RAL 1013 Avorio sablé
RAL 1013 Ivory sand

RAL 9006 Grigio sablé
RAL 9006 Grey sand

RAL 9010 Bianco semilucido
RAL 9010 White semi-gloss

RAL 1013 Avorio semilucido
RAL 1013 Ivory semi-gloss

RAL 9006 Alluminio brillante opaco
RAL 9006 Bright aluminium matt

Grigio ferro
Iron grey

Corten

Con supplemento / With extra charge

Tiger Coating 
Colors Class 2

RAL altro
RAL other

Parti plastiche / Plastic parts

Bianco
White

Avorio
Ivory

Écru

Le parti in plastica non sono verniciabili 
e sono disponibili esclusivamente 
nelle colorazioni indicate.
Plastic parts can’t be lacquered 
and are available only in the colours above 
mentioned.

CARATTERISTICHE TECNICHE
	· Pergola in alluminio con telo teso ad 
impacchettamento con fissaggio a 
parete

	· Dimensioni massime con tre campate:
	· Level: 1300L x 650P cm
	· Evo, Mito: 1300L x 900P cm

	· H max: 250 – 270 cm
	· Dimensioni montanti:

	· Level: 6x12 cm
	· Evo, Mito: 10x15 cm

	· Dimensioni profilo guida:
	· Level: 6x12 cm
	· Evo, Mito: 10x16 cm

	· Scarico dell’acqua integrato nei 
montanti

	· Movimentazione manuale o a motore

OPTIONAL
	· Set: pedana in alluminio integrata in 
un unico corpo con la pergola (solo per 
Evo, Mito)

	· Serie Glass: vetrate perimetrali 
panoramiche (solo per Level, Mito)

	· Tende verticali disponibili con tessuto 
filtrante o oscurante (solo per Level, 
Mito)

	· Illuminazione: LED Line sui rompitratta 
con luce bianca o RGB (bianco incluso)

	· Sottotelo con funzione estetica di 
copertura del telo realizzabile in tre 
colorazioni

	· Creazione di scenari personalizzati 
richiamabili tramite app o comandi 
vocali

	· Sensori di luminosità, pioggia e vento

VANTAGGI
	· Realizzato su misura
	· Risparmio energetico
	· Comfort naturale
	· Sistema Salvagoccia brevettato per 
favorire il deflusso dell’acqua

	· Verniciatura con marchio di qualità 
Qualicoat Seaside Classe 2

	· Made in Italy

TECHNICAL CHARACTERISTICS
	· Aluminum pergola with taut retractable 
cover and wall fixing

	· Maximum dimensions with three spans:
	· Level: 1300L x 650P cm
	· Evo, Mito: 1300L x 900P cm

	· Max H: 250 – 270 cm
	· Uprights dimensions:

	· Level: 6x12 cm
	· Evo, Mito: 10x15 cm

	· Rail profile dimensions:
	· Level: 6x12 cm
	· Evo, Mito: 10x16 cm

	· Water drainage integrated into the 
uprights

	· Manual or motor-powered operation

OPTIONAL
	· Set: aluminum platform structurally 
tested to be fully integrated into the 
pergola (for Evo, Mito only)

	· Glass Series: panoramic perimeter 
glass walls (for Level, Mito only)

	· Vertical drop awnings available with 
filter or blockout fabric (for Level, Mito 
only)

	· Lighting: LED Line on the pergola ribs 
with white or RGB light (white included)

	· Undercover with beauty function of 
coverage, available in three colors

	· Creation of customized scenarios that 
can be recalled by app or voice control

	· Light, rain and wind sensors

ADVANTAGES
	· Custom-made
	· Energy-saving
	· Natural comfort
	· Qualicoat Seaside Class 2 quality label 
for coating

	· Made in Italy

Level, Mito, Evo 

Pratic



COLORAZIONI / COLOURS

Struttura / Frame

Colorazioni standard

RAL 9016 Bianco sablé
RAL 9016 White sand

RAL 1013 Avorio sablé
RAL 1013 Ivory sand

RAL 9006 Grigio sablé
RAL 9006 Grey sand

RAL 9010 Bianco semilucido
RAL 9010 White semi-gloss

RAL 1013 Avorio semilucido
RAL 1013 Ivory semi-gloss

RAL 9006 Alluminio brillante opaco
RAL 9006 Bright aluminium matt

Grigio ferro
Iron grey

Corten

Con supplemento / With extra charge

Tiger Coating 
Colors Class 2

RAL altro
RAL other

Parti plastiche / Plastic parts

Bianco
White

Avorio
Ivory

Écru

Le parti in plastica non sono verniciabili 
e sono disponibili esclusivamente 
nelle colorazioni indicate.
Plastic parts can’t be lacquered 
and are available only in the colours above 
mentioned.

Fusion, Meta
CARATTERISTICHE TECNICHE
	· Pergola in alluminio con telo teso ad 
impacchettamento con fissaggio a 
parete

	· Dimensioni massime con tre campate:
	· Fusion: 1300L x 650P cm
	· Meta: 1300L x 900P cm

	· H max: 270 cm
	· Dimensioni montanti: 10x15 cm
	· Scarico dell’acqua integrato nei 
montanti

	· Movimentazione manuale o a motore

OPTIONAL
	· Set: pedana in alluminio integrata in un 
unico corpo con la pergola

	· Serie Glass: vetrate perimetrali 
panoramiche

	· Raso: tende verticali a scomparsa con 
tessuti tecnici, filtranti o oscuranti e 
con sistema di trazione del telo (PSS)

	· Illuminazione: LED Line sui rompitratta 
e sul profilo portante con luce bianca o 
RGB (bianco incluso)

	· Sottotelo con funzione estetica di 
copertura del telo realizzabile in tre 
colorazioni

	· Creazione di scenari personalizzati 
richiamabili tramite app o comandi 
vocali

	· Sensori di luminosità, pioggia e vento

VANTAGGI
	· Realizzato su misura
	· Risparmio energetico
	· Comfort naturale
	· Sistema Salvagoccia brevettato per 
favorire il deflusso dell’acqua

	· Verniciatura con marchio di qualità 
Qualicoat Seaside Classe 2

	· Made in Italy

TECHNICAL CHARACTERISTICS
	· Aluminum pergola with taut retractable 
cover and wall fixing

	· Maximum dimensions with three spans:
	· Fusion: 1300L x 650P cm
	· Meta: 1300L x 900P cm

	· Max H: 270 cm
	· Uprights dimensions 10x15 cm
	· Water drainage integrated into the 
uprights

	· Manual or motor-powered operation

OPTIONAL
	· Set: aluminum platform fully integrated 
into the pergola

	· Glass Series: panoramic perimeter 
glass walls

	· Raso: retractable vertical drop awnings 
made of technical, filter or blockout 
fabrics and with cloth traction stsyem 
(PSS) 

	· Lighting: LED Line on the ribs and on the 
supporting profile with white or RGB light 
(white included)

	· Undercover with beauty function of 
coverage, available in three colors

	· Creation of customized scenarios which 
can be recalled by app or voice control

	· Light, rain and wind sensors

ADVANTAGES
	· Custom-made
	· Energy-saving
	· Natural comfort
	· Qualicoat Seaside Class 2 quality label 
for coating

	· Made in Italy

50  –51

Pergolas Catalogue



COLORAZIONI / COLOURS

Struttura / Frame

Colorazioni standard

RAL 9016 Bianco sablé
RAL 9016 White sand

RAL 1013 Avorio sablé
RAL 1013 Ivory sand

RAL 9006 Grigio sablé
RAL 9006 Grey sand

RAL 9010 Bianco semilucido
RAL 9010 White semi-gloss

RAL 1013 Avorio semilucido
RAL 1013 Ivory semi-gloss

RAL 9006 Alluminio brillante opaco
RAL 9006 Bright aluminium matt

Grigio ferro
Iron grey

Corten

Con supplemento / With extra charge

Tiger Coating 
Colors Class 2

RAL altro
RAL other

Parti plastiche / Plastic parts

Bianco
White

Avorio
Ivory

Écru

Le parti in plastica non sono verniciabili 
e sono disponibili esclusivamente 
nelle colorazioni indicate.
Plastic parts can’t be lacquered 
and are available only in the colours above 
mentioned.

Stil, Infinity
CARATTERISTICHE TECNICHE
	· Pergola in alluminio con telo teso ad 
impacchettamento con fissaggio a 
parete

	· Dimensioni massime con tre campate: 
1300L x 700P cm

	· H max: 250-270 cm
	· Dimensioni montanti: 10x15 cm
	· Regolazione dell’inclinazione dei 
montanti (solo per Stil)

	· Scarico dell’acqua integrato nei 
montanti

	· Movimentazione manuale o a motore

OPTIONAL
	· Serie Glass: vetrate perimetrali 
panoramiche (solo per Infinity)

	· Tende verticali disponibili con tessuto 
filtrante o oscurante (solo per Infinity)

	· Illuminazione: LED Line sui rompitratta 
con luce bianca o RGB (bianco incluso)

	· Sottotelo con funzione estetica di 
copertura del telo realizzabile in tre 
colorazioni

	· Sensori di luminosità, pioggia e vento

VANTAGGI
	· Realizzato su misura
	· Risparmio energetico
	· Comfort naturale
	· Sistema Salvagoccia brevettato per 
favorire il deflusso dell’acqua

	· Verniciatura con marchio di qualità 
Qualicoat Seaside Classe 2

	· Made in Italy

TECHNICAL CHARACTERISTICS
	· Aluminum pergola with taut retractable 
cover and wall fixing

	· Maximum dimensions with three spans: 
1300L x 700P cm

	· H max: 250-270 cm
	· Uprights dimensions: 10x15 cm
	· Uprights inclination adjustment (only 
for Stil)

	· Water drainage integrated into the 
uprights

	· Manual or motor-powered operation

OPTIONAL
· Glass Series: panoramic perimeter glass 
walls (only for Infinity)
· Vertical drop awnings available with filter 
or blockout fabric (for Infinity only)
· Lighting: LED Line on the ribs with white 
or RGB light (white included)
· Undercover with beauty function of 
coverage, available in three colors
· Light, rain and wind sensors

ADVANTAGES
	· Custom-made
	· Energy-saving
	· Natural comfort
	· Qualicoat Seaside Class 2 quality label 
for coating

	· Made in Italy

Pratic



COLORAZIONI / COLOURS

Struttura / Frame

Colorazioni standard

RAL 9016 Bianco sablé
RAL 9016 White sand

RAL 1013 Avorio sablé
RAL 1013 Ivory sand

RAL 9006 Grigio sablé
RAL 9006 Grey sand

RAL 9010 Bianco semilucido
RAL 9010 White semi-gloss

RAL 1013 Avorio semilucido
RAL 1013 Ivory semi-gloss

RAL 9006 Alluminio brillante opaco
RAL 9006 Bright aluminium matt

Grigio ferro
Iron grey

Corten

Con supplemento / With extra charge

Tiger Coating 
Colors Class 2

RAL altro
RAL other

Parti plastiche / Plastic parts

Bianco
White

Avorio
Ivory

Écru

Le parti in plastica non sono verniciabili 
e sono disponibili esclusivamente 
nelle colorazioni indicate.
Plastic parts can’t be lacquered 
and are available only in the colours above 
mentioned.

Tecnic, One
CARATTERISTICHE TECNICHE
	· Tenda scorrevole su guide a 
impacchettamento

	· Dimensioni massime con tre campate:
	· Fissaggio guida sul lato P:

	· Tecnic: 1300L x 800P cm
	· One: 1300L x 900P cm

	· Fissaggio guida sul lato L:
	· Tecnic: 1300L x 550P cm
	· One: 1300L x 900P cm

	· Dimensioni profilo guida:
	· Tecnic: 5x10 cm
	· One: 10x16 cm

	· Fissaggio tra pareti o nei cavedi
	· Movimentazione manuale o a motore

OPTIONAL
	· Illuminazione: LED Line sui rompitratta 
con luce bianca o RGB (bianco incluso)

	· Sottotelo con funzione estetica di 
copertura del telo realizzabile in tre 
colorazioni

	· Creazione di scenari personalizzati 
richiamabili tramite app o comandi 
vocali

	· Sensori di luminosità, pioggia e vento

VANTAGGI
	· Realizzato su misura
	· Risparmio energetico
	· Comfort naturale
	· Sistema Salvagoccia brevettato per 
favorire il deflusso dell’acqua

	· Verniciatura con marchio di qualità 
Qualicoat Seaside Classe 2

	· Made in Italy

TECHNICAL CHARACTERISTICS
	· Retractable cover sliding on rails
	· Maximum dimensions with three spans:

	· Rail fixed on side P:
	· Tecnic: 1300L x 800P cm
	· One: 1300L x 900P cm

	· Rail fixed on side L:
	· Tecnic: 1300L x 550P cm
	· One: 1300L x 900P cm

	· Dimensions of guide rail profile:
	· Tecnic: 5x10 cm
	· One: 10x16 cm

	· Fixing between walls or in inner 
courtyards

	· Manual or motor-powered operation

OPTIONAL
	· Lighting: LED Lines on ribs with white 
light or RGB (white included)

	· Undercover with beauty function of 
coverage, available in three colors

	· Creation of customized scenarios that 
can be recalled via app or voice control

	· Light, rain and wind sensors

ADVANTAGES
	· Custom-made
	· Energy-saving
	· Natural comfort
	· Qualicoat Seaside Class 2 quality label 
for coating

	· Made in Italy
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Prodotto

IT EN COLORAZIONI / COLOURS

La riproduzione dei colori è indicativa.
The reproduction of colors is approximate.

Pratic

Level Mito Evo Fusion Meta

L max. cm 1300 1300 1300 1300 1300

P max. cm 650 900 900 650 900

Versione autoportante
Selfsupporting version

Optional Optional Optional Optional Optional

Versione addossata a muro
Leaning against the wall version

Standard Standard Standard Standard Standard

Profilo montante cm
Post profile cm

6 x 12 10 x 15 10 x 15 10 x 15 10 x 15

Tende verticali
Verical awnings

Optional Optional - Optional Optional

Gronda
Gutter

Standard Standard Optional Standard Standard

Movimentazione
Operation

Argano/Motore
Winch/Motor

Argano/Motore
Winch/Motor

Argano/Motore
Winch/Motor

Argano/Motore
Winch/Motor

Argano/Motore
Winch/Motor

Dimensioni e caratteristiche
Size and characteristics
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Stil Infinity Tecnic One

L max. cm 1300 1300 1300 1300

P max. cm 700 700 800 900

Versione autoportante
Selfsupporting version

Optional Optional - -

Versione addossata a muro
Leaning against the wall version

Standard Standard Optional Optional

Profilo montante cm
Post profile cm

10 x 15 10 x 15 - -

Tende verticali
Verical awnings

- Optional - -

Gronda
Gutter

Standard Standard Optional -

Movimentazione
Operation

Argano/Motore
Winch/Motor

Argano/Motore
Winch/Motor

Argano/Motore
Winch/Motor

Argano/Motore
Winch/Motor

    

Dimensioni e caratteristiche
Size and characteristics



Dal 1960, Pratic detta le regole dell’outdoor, portando 
innovazione, sostenibilità e design Made in Italy nel settore delle 
pergole e tende da sole. L’eccellenza progettuale e produttiva 
dell’azienda emerge attraverso strutture evolute che permettono 
di vivere open air per tutto il tempo dell’anno, creando inediti 
spazi per la casa ed efficaci opportunità di business per i settori 
commerciale e Ho.Re.Ca. Le realizzazioni Pratic sono sempre 
su misura e si completano grazie a un’ampia gamma di optional 
funzionali e sistemi domotici di ultima generazione, progettati per 
garantire un utilizzo confortevole e versatile.

Progetto: GEZA
Gri e Zucchi Architetti Associati – Udine

Since 1960, Pratic has made the rules of the outdoors, bringing 
innovation, sustainability and Made in Italy design in the field of 
pergolas and awnings. The company’s excellence in design and 
production stands out through the advanced structures that allow 
to live the open air space all year round, by creating original spaces 
for the home and efficient business opportunities for trade and 
Ho.Re.Ca. sectors. Pratic creations are always custom-made and 
are enhanced by a wide range of functional optionals and home 
automation systems of the latest generation, which are designed 
for a comfortable and versatile use.

Design: GEZA
Gri e Zucchi Architetti Associati – Udine

Pratic

Pratic



La quarta rivoluzione industriale, la cosiddetta Industry 4.0, 
è già realtà nei processi industriali della Pratic. L’impianto 
di verniciatura, infatti, grazie allo sviluppo e all’innovazione 
permessi dall’era digitale, ha integrato i propri processi 
alla logistica di fabbrica rendendoli, di fatto automatizzati e 
interconnessi. Nello specifico l’implementazione ha riguardato 
l’acquisizione automatica del piano di produzione con diverse 
priorità di avanzamento, la tracciabilità dei lotti produttivi con la 
registrazione in cloud dei dati associati, lo sviluppo di tecnologie 
di visual management e il controllo qualità offline integrato al 
sistema di comunicazione per la gestione degli scarti e delle 
prove di laboratorio richieste dalla normativa Qualicoat.

The fourth industrial revolution, the so-called Industry 4.0, is 
already a reality in Pratic industrial processes. The painting plant, 
in fact, thanks to the development and innovation allowed by the 
digital age, has integrated its processes with factory logistics, 
making them automated and interconnected. Specifically, the 
implementation concerned the automatic acquisition of the 
production plan with different progress priorities, the traceability 
of the production lots with the registration in the cloud of the 
associated data, the development of visual management 
technologies and the offline quality control integrated in the 
communication system for the management of waste and 
laboratory tests required by the Qualicoat regulation.

Industria 4.0: in Pratic è già realtà
Industry 4.0: in Pratic it is already a reality

Catalogue
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Il colore è un elemento fondamentale nella progettazione degli 
spazi architettonici. Un attributo essenziale della materia che ci 
circonda che, rapportandosi costantemente con la luce, produce 
effetti spesso alla base della prima valutazione qualitativa 
dello spazio e dei luoghi in cui abitiamo, e fattore decisivo nella 
formazione delle mappe mentali e dei processi di selezione e di 
riconoscibilità degli spazi.

Al tema dell’utilizzo architettonico del colore, Pratic ha dedicato 
investimenti e ricerca: nel nostro impianto di verniciatura interno, 
a basso impatto ambientale, possiamo dipingere le nostre strutture 
outdoor in un portfolio di 38 colorazioni differenti, selezionate 
accuratamente per creare comfort e benessere anche a livello visivo.

Sappiamo con certezza, infatti, che il colore ha delle ricadute 
importanti nel benessere psicofisico dell’essere umano: Lively 
Colours, rappresenta la ricerca neuroscientifica che abbiamo 
realizzato attraverso l’Università di Modena e Reggio Emilia e 
lo Iulm di Milano, e fa emergere risultati sorprendenti, facendo 
riflettere su un aspetto – la percezione del colore – che a prima 
vista appare immediato, ma che è il frutto di un processo 
estremamente complesso e assimilato nel corso di millenni dal 
cervello umano.

TIGER COLOURS
Pratic presenta un’ampia collezione colori, raggruppati  
in 6 diverse famiglie, che si ispira alle nuance della natura per 
creare una raffinata armonia in qualsiasi contesto ambientale ed 
architettonico.

Desaturazione ed eterogeneità le caratteristiche dei pigmenti 
scelti, che conferiscono armonia alle strutture da esterno inserite 
nell’ambiente circostante. Cromie sapientemente scelte in 
collaborazione con prestigiosi studi di architettura e di design, 
attenti alle nuove tendenze.

STANDARD COLOURS
I colori standard Pratic nascono dall’esigenza di creare 
una raffinata armonia in qualsiasi contesto ambientale ed 
architettonico.

PLASTIC PARTS
Colorazioni elementi in plastica.

Colour is an essential element in the design of architectural spaces. 
An essential feature of matter that surrounds us that, by constantly 
relating to the light, often produces effects at the base of the first 
qualitative evaluation of the space and of the places in which we 
live and it is a decisive factor in the formation of mental maps and 
selection and recognition processes of spaces.

Pratic has dedicated investments and research to the theme of the 
architectural use of color: in our inner environmentally friendly painting 
plant we can paint our outdoor structures in 38 different colors, 
carefully selected to create comfort and well-being also visually.

We know with certainty, in fact, that color has important 
repercussions in the psychophysical well-being of human beings: 
Lively Colors represents the neuroscientific research that we have 
carried out through the University of Modena and Reggio Emilia and 
Iulm of Milan and brings out surprising results, making us reflect 
on an aspect – the perception of color – which at first sight may 
appear immediate, but it is the fruit of an extremely complicated and 
assimilated process over millennia from the human brain.

TIGER COLOURS
Pratic launches a new and wide portfolio of colors, divided into 6 
different groups, inspired by the tints of nature.

Desaturation and heterogeneity are the features of the chosen 
tones, which give harmony to the outdoor structures placed in 
the surrounding space. The colors have been skillfully chosen in 
collaboration with prestigious architects and designers, oriented to 
the new trends.

STANDARD COLOURS
Pratic standard colours are born from the need to create  a refined 
harmony in any environmental and architectural context.

PLASTIC PARTS
Colours of plastic elements.

La riproduzione dei colori è indicativa. The reproduction of colors is approximate.

Pratic Colours

Pratic



Grigio vulcano
Volcano Grey
68/71746

Antracite 
Antracite grey
68/70190

Grigio pepe
Pepper grey
68/71425

Grigio urbano
Urban grey
68/71428

Grafite
Blackboard
68/70703

Grigio Londra
London grey
68/70765

Gentleman blue
68/70231

Grigio smoking
Smoking grey
68/70128

Grigio polvere
Dust grey
68/71409

Grigio perla
Pearl grey
68/90179

Crema
Cream
68/10086

Avorio
Ivory
68/15151

Cocco
Coconut
68/10259

Neve
Snow
68/10332

Cioccolato dark
Dark chocolate
68/60629

Espresso
68/60620

Castagna
Chestnut
68/60618

Moka
68/72016

Cannella
Cinnamon
68/60525

Caramello
Caramel
68/60486

Sabbia
Sand grey
68/71415

Tortora
Dove grey
68/71422

Nocciola
Hazelnut
68/15119

Champagne
68/90341

Écru
68/71414

Greige
68/90342

Verde agrifoglio
Holly green
68/72045

Verde oliva
Olive green
68/72033

Verde Creta
Crete green
68/50251

Verde salvia
Sage green
68/72014

Grigio ferro
Iron grey

Alluminio brillante opaco
Matt bright aluminium
RAL 9006

Grigio sablé
Grey sand
RAL 9006

Corten

Avorio semilucido
Semi-gloss Ivory
RAL 1013

Avorio sablé
Ivory sand
RAL 1013

Bianco sablé
White sand
RAL 9016

Bianco semilucido
Semi-gloss white
RAL 9010

Grigio ferro
Iron grey

Grigio
Grey

Avorio
Ivory

Bianco
White

Corten Écru

TIGER COATING COLOURS

STANDARD COLOURS

PLASTIC PARTS

*
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Materiali e test
Materials and tests

ALLUMINIO
Profili in alluminio estruso

ALUMINIUM
Profiles made of extruded aluminium

IMPIANTO LUCI IP 65
Impianto elettrico certificato  
e premontato

LIGHT SYSTEM IP 65 
Preassemblied and certified  
electrical system

ACCIAIO INOX
Staffa, perni e piastre in acciaio Inox, 
resistente agli agenti esterni

INOX STEEL
Brackets, pins and plates in stainless 
steel, resistant against external agents

TESSUTI
Ampia gamma di tessuti tecnici, 
oscuranti e filtranti

FABRICS
Wide range of technical, blackout and 
filter fabrics

FINITURE E VERNICIATURE
Alluminio verniciato secondo  
le norme di qualità Qualicoat

FINISHINGS AND VARNISHINGS  
Aluminium lacquered according  
to Qualicoat quality rules

Pratic



Protezione dal sole
Sun protection

Protezione dal vento
Wind protection

Protezione dalla pioggia
Rain protection

Alluminio
Aluminium

Acciaio Inox
Stainless steel

Luci a LED
LED lights

Modelli depositati
Registered design

Domande di brevetto 
depositate
Alcune delle 
caratteristiche tecniche 
del prodotto sono tutelate 
da relative domande di 
brevetto
Patents pending
Some technical product 
features are protected by 
related patents pendings

Marcatura CE
CE certification

Prodotto in Italia
Made in Italy

Caratteristiche
Characteristics

Con i termini generici “Brevettato, Domanda di brevetto, 
Modello o Disegno, Modello o Disegno depositato”, o affini, 
Pratic intende che dispone di vari Titoli di proprietà intellettuale, 
sia in Italia che in altri Stati.

Particolari condizioni atmosferiche e/o tipologie di installazione 
possono creare condizioni di funzionamento non prevedibili e/o 
comunque diverse dalle prove di laboratorio da noi eseguite e/o 
dare luogo a tenute idriche, statiche, ecc. diverse e/o inferiori 
rispetto alle simulazioni eseguite in laboratorio.

With the generic terms “Patented, Patent Pending, Design, 
Design Application”, o similar, means that Pratic has various 
intelectual property Rights, both in Italy and in other Countries.

Particular weather conditions and/or particular types of 
installation can create unforeseeable operating conditions and/
or in any case different from the laboratory tests we have carried 
out and/or can cause water seals, static seals etc. different 
and/or inferior comparing to the simulations carried out in the 
laboratory.
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Le immagini contenute nel presente 
catalogo appartengono a Pratic  
F.lli Orioli SpA ed è vietata qualsiasi 
riproduzione non autorizzata. 
Le informazioni contenute  
nel presente catalogo potranno  
subire delle variazioni a fronte  
della messa a punto dei prodotti.

The images included in this catalogue 
are property of Pratic F.lli Orioli S.p.a. 
and all reproduction is prohibited 
without permission.
The information included in this 
catalogue may undergo variations  
due to product enhancements.

Pratic f.lli Orioli spa

Via A. Tonutti 80-90
33034 Fagagna – Udine
+39 0432 638311
pratic@pratic.it
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